

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86

Четверг, 1 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

№ 21

1 МАЯ 1947 г.

г. МОСКВА

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним Советская Армия и Военно-Морской Флот празднуют День Первого Мая — международный праздник трудящихся.

Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают Первое Мая в условиях боевой и политической учебы, успешно осваивая опыт Великой Отечественной войны и овладевая сталинской военной наукой.

Советский народ празднует Первое Мая в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, инженеры и техники промышленности и транспорта самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за передовые методы производства, за повышение темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советское крестьянство, вооруженное историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, с невыбывшим энтузиазмом развернуло борьбу за высокий урожай, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за восстановление и дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Весь наш народ, руководимый коммунистической партией, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, настойчиво преодолевает послевоенные трудности и одерживает одну победу за другой на фронте мирного труда.

Внешняя политика Советского Союза, его активная и последовательная борьба за прочный демократический мир, за укрепление дружественного сотрудничества народов встречает одобрение и поддержку прогрессивных сил мира.

Наши Вооруженные Силы обязаны обеспечивать мирный труд советских людей и государственные интересы Советского Союза. Для того, чтобы успешно выполнить эту задачу Вооруженные Силы должны постоянно сохранять свою боевую готовность.

Солдаты и матросы, сержанты и старшины обязаны добросовестно изучать военное дело, чтобы быть и впредь умелыми воинами.

Генералы, адмиралы и офицеры должны совершенствовать свои военные знания и еще больше и лучше работать с подчиненными, учить их и воспитывать в духе безупречного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает воинящий этап боевой подготовки войск — период летней учебы. В этот период Армия, Авиация и Флот должны добиться новых успе-

В честь Первого Мая

НИКЕЛЬ, КОБАЛЬТ, СУЛЬФАТ—СВЕРХ ПРОГРАММЫ

Никелевый комбинат досрочно выполнил месячную производственную программу. К 30 апреля предприятие выдало сверх плана два вагона катодного и три вагона огневого никеля. Весь выданный дополнительно катодный никель — первой марки.

Месячный план по выпуску кобальта выполнен (по данным цеха № 1) на 129,7 процента, по выдаче сульфата никеля — на 116,5 процента.

На два дня раньше срока

28 апреля закончил выполнение месячной программы по валовому выпуску продукции коллектив орденоносного мясокомбината. Первенство в соревновании его

дехов и заводов попрежнему держит завод медицинских препаратов. Раффасовщики Любовь Соболь и Анастасия Росяева выполнили в апреле более двух норм.

УСПЕХ ПРОКАТЧИКОВ

На заводе «Прокат» апрельский план по валовому выпуску продукции завершен к 29 апреля. Программа выполнена по всей номенклатуре.

В минувшем месяце завод значительно увеличил выпуск тонких сортов проката.

Увеличили выпуск продукции для сельского хозяйства

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода сельскохозяйственного машиностроения 29 апреля завершили месячный план. По большинству видов продукции он выполнен со значительным превышением.

Больших успехов добился коллектив цеха № 10. В апреле им выдано 5000 комплектов борон «Зиг-заг», претив 3500 в марте.

Шесть маршрутов нефтепродуктов сверх плана

Коллектив завода имени Чкалова, досрочно выполнив апрельскую производственную программу, в течение последних дней выдавал продукцию сверх плана.

За это время нефтяники выработали к 1 мая шесть маршрутов нефтепродуктов.

РАПОРТ ДВИЖЕНЦЕВ СТАНЦИИ ОРСК

Работники станции Орск в социалистическом соревновании за достойную встречу Первого Мая добились значительных производственных успехов.

Месячный план погрузки станции выполнена на 107,1 процента. Простой вагонов под местными операциями снизен на 0,4 часа против нормы; отправление поездов по графику увеличилось против марта на 15 процентов; обработано и отправлено скоростными методами 62 поезда и с сокращенными интервалами 159 поездов; план местных доходов выполнен на 126,5 процента.

Лучших результатов в работе добилась

А. СУХАНОВ,

секретарь партбюро станицы Орск.



Под знаменем Ленина, под водительством Сталина!

Наш народ встречает Первое Мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран — в обстановке высокого политического и трудового подъема. За истекший год, — с мая прошлого года, — наша страна значительно продвинулась вперед в деле хозяйственного и культурного строительства. Несвятая забота о повышении производительности труда уже дают свои первые положительные результаты.

Большинство предприятий Орска встречают праздник Первого Мая серьезными производственными успехами.

Завод металлоконструкций завоевал переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства, заняв второе место среди предприятий Советского Союза, производящих металлические конструкции. Коллектив завода имени Чкалова досрочно выполнил апрельскую программу и дал к 1 мая шесть маршрутов нефтепродуктов. Во Всеобщем соревновании нефтеперерабатыва-

безупречного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает важнейший этап боевой подготовки войск—период летней учебы. В этот период Армия, Авиация и Флот должны добиться новых успехов в боевой и политической подготовке и отлично решить поставленные перед ними задачи.

В годы Великой Отечественной войны советские воины показали образцы геометрии, боевого мастерства и беззаветного служения Родине. Теперь, в мирное время, личный состав Вооруженных Сил должен, как и в годы войны, высоко держать честь и достоинство советского воина, быть образцом организованности и дисциплины, отдавая все свои знания и силы на благо нашего Отечества.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Армии и Флота!

Приветствуем и поздравляем вас с Днем Первого Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Харькове, Владивостоке, Порт-Артуре в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая Партия!

Да здравствует геройский советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует Великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генерал Армии Н. Булганин.

Нефтяная промышленность южных и западных районов перевыполнила план апреля 1947 года

Нефтяные промыслы Министерства нефтяной промышленности южных и западных районов страны, перевыполнив план добычи нефти в апреле, встречают международный праздник трудящихся — 1 мая завершением выполнения четырехмесячной программы.

Добыча нефти с начала текущего года непрерывно растет. В апреле среднесуточная добыча увеличилась против марта на 1630 тонн. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года за четыре месяца текущего года добыча увеличилась на 12,8 процента.

Особенно успешно работали в апреле объединения «Башнефть», «Молотовнефть» и тресты «Калининграднефть», «Туркменнефть» и «Бугурсланнефть». На промыслах «Башнефти» добыча возросла против апреля прошлого года на 36 проп., по тресту «Калининграднефть» — на 53 процента по тресту «Туркменнефть» — на 41 процент.

(ТАСС).

Дать стране в три раза больше сахара, чем в прошлом году

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ САХАРНЫХ ЗАВОДОВ

В письме к товарищу Сталину работники сахарных заводов берут на себя обязательство добиться значительного подъема сахарной промышленности и дать стране сахара из урожая свеклы текущего года в три раза больше, чем из урожая 1946 года.

Вступив в социалистическое соревнование, коллективы сахарных заводов поставили перед собой задачу досрочно выполнить годовой производственный план и дать стране сверх годового плана не сколько

миллионов пудов сахара. Отдельные заводы — Весело-Подольский Полтавской области, имени Калинина Курской области, Кокандский Узбекской ССР, Елань-Коленовский Воронежской области, Джамбульский Казахской ССР — обещают дать сверх плана от 150 тысяч до 280 тысяч пудов сахара, а все эти заводы вместе взятые обязались выработать сверх плана свыше миллиона пудов сахара.

(ТАСС).

На план местных доходов выполнен за 126,5 процента.

Лучших результатов в работе добились

на Оренбургской железной дороге.

А. СУХАНОВ,

секретарь партбюро станции Орек.

Выполнены нормы второго года сталинской пятилетки

Передовые стахановцы Южуралмаша, вода встретили Первое Мая выполнением годовой производственной нормы второго года послевоенного пятилетки.

Многостаканщик ремонтно-механического цеха Иван Говоряк ежедневно перевыполняет свою норму в три—четыре раза. 16 апреля он закончил годовое задание.

ботает Ростовский завод сельскохозяйственных машин. Пущен первый агрегат Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина, которой гордится весь советский народ. Возрождается металлургия Юга. В строй действующих предприятий вновь построены Алтайский и Владимирский тракторные заводы. Всего за 1946 год построено, восстановлено и пущено в действие около 800 предприятий.

Рука об руку, плечо к плечу с тружениками социалистической промышленности борются за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей и ликвидацию последствий недорога прошлого года колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства. Партия и правительство призывают серьезные меры к тому, чтобы наше сельское хозяйство быстрее залечило наезденные ему войной и засухой раны. Крупнейшим событием в жизни страны, в жизни колхозного крестьянства явилось решение февральского Пленума ЦК ВКП(б). В качестве неотложной, первоочередной задачи Пленум поставил задачу обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных и сырьевых резервов.

Коллектив швейной мастерской индивидуальных заказов в Новом городе к 29 апреля выполнил месячный план на 127,2 процента.

Электромеханический завод выполнил апрельскую производственную программу на 104,4 процента.

На 129 процентов выполнил месячный план горпромкомбинат. Особенно хорошо работали деревообделочный и металлообрабатывающие цехи.

Коллектив гипсового завода треста «Южуралтэстрой» к 25 апреля выполнил месячный план. Хорошо работали звенья фраторищиков — тов. Харланкина, бетонщиков — тов. Пивцова и алебастрщиков — тов. Ларионова.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

На строительстве Южуралмаша работает бригада знатных каменщиков треста «Южуралтэстрой» — тт. Семенов, Мрясон и Смолин. За стахановскую работу в годы Великой Отечественной войны все они награждены орденами и медалями Советского Союза.

В прошлом году бригада уложила сверх плана более 400 тысяч штук красного

кирпича, выполнив около двух годовых норм. Еще лучше работают они во втором году пятилетки. Знатные каменщики укладываются в день по 2000 — 2200 штук кирпича, вместо 800 по норме. В предмайские дни выполнение двух с половиной норм в смену стало обычным показателем работы этой бригады.

Новая техника на железнодорожном узле

На железнодорожном узле вступила в действие механическая централизация стрелок и полуавтоматическая блокировка.

Введение в эксплуатацию новой техники значительно ускоряет формирование поездов.

апрельскую программу и дал к 1 мая шесть маршрутов нефтепродуктов. Во Всеобщем соревновании нефтерабочих, находящихся на Оренбургской железной дороге, А. СУХАНОВ, секретарь партбюро станции Орек.

Родине отмечают праздник Первого Мая и многие другие предприятия нашего города. Труд советских людей, — где бы они ни работали, — проникнут стремлением видеть свою Родину процветающей, могучей. В духе великой любви и беззаветной преданности своей отчизне воспитывала и воспитывает нас наша большевистская партия Ленина — Сталина. Советские люди безгранично верят партии Ленина — Сталина, ибо она наиболее полно и последовательно выражает жизненные интересы народа. Вот почему политика партии, указания вождя коммунистической партии товарища Сталина всегда были и являются программой, за осуществление которой борется весь народ нашей страны.

С огромным воодушевлением встретили советские люди первомайские призывы Центрального Комитета ВКП(б). В этих призывах народ видит выражение своих стремлений и надежд. Он рассматривает их как программу своего повседневного труда и борьбы.

Сегодня, в день смотра боевых сил тружеников всех стран, наш геройский народ, — народ-победитель, народ-созидатель, — выйдет на улицы и площади городов и сел, чтобы продемонстрировать свою сплошность вокруг партии Ленина — Сталина, свою готовность бороться под ее водительством за дальнейший расцвет первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян — надежного оплота дружбы, счастья и славы народов нашей Родины.

Да здравствует мудрая, испытанная в боях партия большевиков!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель — великий СТАЛИН!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 1 МАЯ

Вчера в городском театре имени Пушкина состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций г. Орска, посвященное 1 Мая.

С докладом о международном празднике тружеников выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвирнов.

В заключение состоялся концерт этого городского театра.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с в

субботу 3 мая 1947 года.

РАДУЮСЬ Я—ЭТО МОЙ ТРУД ВЛИВАЕТСЯ В ТРУД МОЕЙ РЕСПУБЛИКИ!

(В. Маяковский)

**СДЕЛАНО
В ОРСКЕ**

НИКЕЛЬ

Комбинат «Южуралникель» — одно из крупнейших предприятий цветной металлургии Советского Союза. Орские никель, кобальт, сульфат применяются в самых различных отраслях промышленности нашей страны.

Никель и кобальт идут в качестве «припасов» при изготовлении специальных стальных и сплавов, сложного инструмента, изделий, отличающихся большой электросопротивляемостью, антикоррозийностью. Никелем покрываются различные товары широкого потребления (никелирование изделий). Никель и кобальт в соединении с железом и алюминием образуют сплавы, отличающиеся огромными магнитными свойствами.

— Наш никель в броне танков! — С гордостью говорили металлурги в дни Великой Отечественной войны, из года в год увеличивая выпуск металла.

Орский никелевый комбинат производит большую часть никеля, вырабатываемого в нашей стране.

МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ

Орский завод металлоконструкций вошел в строй действующих в незабываемые дни Сталинградской битвы. За четыре с половиной года предприятия выпустило 45 тысяч тонн всевозможных металлических конструкций.

На заводе были изготовлены металлические каркасы и оснащение целых цехов для Московского машиностроительного, Ярославского автомобильного, Пензенского сельхозмашиностроительного, Актюбинского ферросплавного и других заводов, для судоверфи на Волге, мартенов Магнитогорска...

МОСТЫ

Сначала это были небольшие, «подходные», которые перебрасывались через реки на путях наступления наших войск. В первые дни мирного труда металлсты освоили выпуск пролетных строений капитальных железнодорожных мостов, длиною от 44 до 66 метров. Если мосты, изготовленные за эти годы, уложить в одну линию, то она составит около двух километров. Орские мосты установлены на большинстве железнодорожных магистралей страны (например, на Сталинской, Львовской и Западной дорогах).

ГАЗГОЛЬДЕРЫ

Орские металлсты первыми в Советском Союзе освоили производство этих сложных конструкций для газопровода Саратов — Москва. 48 газгольдеров, изготовленных в прошлом году, составили 3 батареи Каракачанской станции под Москвой. Они вмещают 420 тысяч кубометров газа и

Да здравствует героический советский народ, народ-созицатель, творец свободной социалистической жизни!

Из призыва ЦК ВКП(б)

По-стахановски

В начале марта, вместе со многими другими юношами и девушками, я окончила школу фабрично-заводского обучения и получила специальность штукатурка. Меня назначили бригадиром молодежной бригады, в которую вошли десять моих друзей, и направили на строительство Южуралмашзавода.

Первое время работа не спорилась: нехватка практического опыта. К нам привезли мастера-штукатурку тов. Хламова. Она помогла овладеть профессией, передала стахановские методы труда. Сейчас мы ежедневно перевыполняем нормы выработки, показатели нашей работы с каждым днем улучшаются.

Недавно нам поручили произвести штукатурку кабельного канала. Это важная работа, и мы дали слово сделать ее быстро. Став на предмайскую стахановскую вахту, бригада закопчила кабельный канал на пять дней раньше срока.

К. ЛИПАНОВА,
бригадир молодежной бригады штукатурок треста «Южуралтяжстрой».

Более 100 тонн литья сверх плана

Одной из основных задач нового пятилетнего плана является повышение производительности труда. В марте мы выполнили норму на 162 процента, в апреле наша выработка достигла 190 процентов нормы.

В апреле, став на предмайскую вахту, мы сняли со своей печи более 100 тонн литья сверх задания. Расход электроэнергии снижен против нормы на 4—5 процентов. Такие результаты у нас всегда.

М. ТЮРНОНОВ,
литейщик завода «Прокат»,
д. ПАВЛОВ,
помощник литейщика.

ДЛЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛА

Стране нужны сельскохозяйственные машины. Наш коллектив, удостоенный за самоутверженный труд в годы Великой Отечественной войны ордена Ленина, сейчас оставляет выпуск сельскохозяйственных

БОГАТСТВА НЕДР—РОДИНЕ

Коллектив геологов конторы «Южуралцветметразведка» ко дню Первого Мая приходит с разработанной им новой рабочей генетической концепцией, открывающей широкие перспективы для развернутого фронта поисковых работ на сульфидные и силикатные никелевые руды и редкие металлы. Вонники устаревшим академическим представлениям, эта концепция позволяет по-новому оценить Айдырлинский, и Калмыцкий районы, считавшиеся прежде бесперспективными.

Сульфидные никелевые руды, неизвестные до сего времени на Урале, будут открыты и в Айдыре, и в Халызове, и на Кимбяевском массиве (в районе Дембровки), и в Киммерийском районе, и в мало пока известных Мугоджарских горах.

Наряду с никелевыми рудами, в Ай-

дырлинском районе, в Мугоджарских горах, на Улемтысайском массиве, а затем и на Кимбяевском массиве открываются широкие перспективы для поисковых работ на редкие металлы.

Для успеха работы коллектива геологов необходимо творчески перестроить первоначальные плановые наметки, смелее дерзать, упорно добиваясь поставленной цели.

К торжественному дню—30-й годовщине Великого Октября орские геологи — цветотики откроют своей Родине новые месторождения никелевых руд и редких металлов.

М. ЦИБУЛЬЧИК,
лауреат Сталинской премии, главный инженер «Южуралцветметразведки».

Во все концы страны

Коллектив завода металлоконструкций в марте завоевал первенство во Всеобщем социалистическом соревновании. В апреле все наши усилия были направлены к тому, чтобы закрепить достигнутые успехи, удержать звание победителя в соревновании. Сегодня, в день всенародного праздника трудящихся, мы с гордостью можем сказать: наши обязательства выполнены!

В апреле завод изготовил четыре капитальных большие-пролетные мосты. Они будут установлены на Карагандинской, Стalingрадской и Белорусской железных дорогах. Мы выпустили 14 газгольдеров для столицы нашей Родины Москвы. Выпуск газгольдеров по сравнению с марта пришелся на 40 процентов. Сотни тонн кон-

струкций изготовлены для восстановления и вновь строящихся предприятий угольной, химической промышленности и черной металлургии. Кроме того, за 10 дней был изготовлен понтонный мост через реку Урал.

Успешно справился наш завод и с выпуском запасных частей для сельского хозяйства. Месячное задание выполнено на 110 процентов.

Коллектив предприятия полон решимости выполнить любое задание нашего правительства, и дальше увеличивать свой вклад в дело осуществления сталинского пятилетнего плана.

П. КЛИМЧЕНКО,
директор завода металлоконструкций.

Для новостроек пятилетки

Вот уже почти год как я работаю бригадиром слесарей-сборщиков Южуралмашзавода. За это время нам довелось собирать редукторы для электродвигателей и пресловутые кирпичные нагревательные колодцы, дверезэкстракторы, а в последние две месяца — ролльянги к первому послевоенному отечественному блумингу.

Эта работа очень сложна. Моя бригада

Две годовых нормы

Завод сельскохозяйственного машиностроения стал для меня родным домом. Здесь я впервые встал к токарному станку, здесь я овладел мастерством и научился работать по-стахановски.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, я дал слово выполнить по-новому оценить Айдырлинский, и Халызовский районы, считавшиеся прежде бесперспективными.

Нашему заводу дано задание — обеспечивать сельское хозяйство простейшими почвообрабатывающими машинами. Цеху, где я работаю, поручен выпуск двухкорпусных конных плугов. Я стараюсь внести свой вклад в то, чтобы освоение новой продукции было проведено как можно быстрее, чтобы с первого же месяца их выпуск шел нарастающими темпами. В первом квартале я выполнил полугодовую норму, в апреле, обслуживая одновременно четыре станка, реализовал норму четырех месяцев.

И. КОЧЕТОВ,
токарь завода сельхозмашиностроения.

Наши подарки Первомаю

В дни предмайского социалистического соревнования наша бригада завоевала первое место среди паровозников дено Орск. К великому всенародному празднику мы приходим с новыми трудовыми успехами. Повышенена техническая скорость, оборот паровоза, его среднесуточный пробег, достигнута значительная экономия топлива.

Наша бригада явилась инициатором возведения поездов от Никель-Тау до Айдыра без смены в Орске паровоза и без дополнительного набора угля. В течение месяца мы провели пять таких паровозов.

Последние два месяца наш паровоз находится под ходосчетом. Мы уже имеем на своем счету экономию свыше полутора тысяч рублей. Эти результаты достигнуты лунинским уходом за паровозами, бережным расходованием топлива и смазочных материалов. Выполнена и свое обязательство о подготовке двух новых машинистов. В мае они уже будут самостоятельно водить поезда.

Мы боремся за увеличение грузооборота, ибо знаем что этим самым способствуем росту промышленности города расширяется и его энергетическая база — орская теплэлектроцентраль. За годы войны и послевоенный период мощность стан-

**СДЕЛАНО
В ОРСКЕ**

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

В Кемерово, Макеевке, Нижнем Тагиле, Магнитогорске, Челябинске, Краматорске — в различных городах страны, на многих предприятиях черной металлургии установлено оборудование, изготовленное на строящемся еще Южно-Уральском машиностроительном заводе.

В апреле здесь закончена сборка трех ролльянгов первого послевоенного отечественного блуминга для Закавказского металлургического завода — крупнейшей новостройки пятилетки. Осваивается производство таких сложных агрегатов, как коксовыльтяжватели. Первый из них — для одного из донецких заводов — уже изготовлен. Недавно машиностроители получили крупный заказ на изготовление различного оборудования для новостроек за Полярным кругом — в Норильске.

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Около 20 тысяч комплектов борон «Зигзаг» выпустил орский завод сельскохозяйственного машиностроения. Он стал одним из ведущих предприятий по производству простых почвообрабатывающих машин. Орские борны работают на полях всех союзных республик нашей страны.

В мае начнется серийный выпуск двухкорпусных конных плугов.

ПИЩЕВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Много видов консервов и колбас дает орский орден Трудового Красного Знамени мясоконсервный комбинат. Марку орденоносного предприятия хорошо знали во время войны на всех фронтах, и сейчас цеят в различных уголках страны. Не так давно большая партия продукции была отправлена на Курильские острова. Это так называемое «блочное мясо» — замороженное в специальных формах, способное выдержать длительную транспортировку и многоомесчное хранение.

МЕДИЦИНСКИЕ ПРЕПАРАТЫ

В десятки городов страны — Тбилиси, Семипалатинск, Астрахань, Горький, Воронеж, Кшишинев и другие — поступает продукция орского завода медицинских препаратов. Около 40 видов лекарственных средств выпускает из органов животных коллектиз этого предприятия. Среди препаратов — кампопол, миоль, липоцеребрин, гематоген и многие другие.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

Вместе с ростом промышленности города расширяется и его энергетическая база — орская теплэлектроцентраль. За годы войны и послевоенный период мощность стан-

нашают им 5000 квартир москвичей.

ЦВЕТНОЙ ПРОКАТ

Шесть видов цветного проката, свыше 50 различных его профилей дает орский завод «Прокат». В Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Свердловске и многих других городах знают марку этого предприятия, продукция которого идет на изготовление самых точных и ответственных приборов, различных машин, инструментов и многое другое.

НЕФТЕПРОДУКТЫ

Восемь видов нефтепродуктов дает завод имени Чкалова. Среди них: бензин, тракторный керосин, автот, дизельное топливо и другие. Ими снабжаются социалистическое земеделие и различные отрасли промышленности Российской Федерации, Казахстана и других союзных республик.

П. АЛЕКСЕЕВ,
стругальщик механического завода.

За новый расцвет нашей великой Родины!

Год назад в своем первомайском приказе товарищ Сталин писал: «Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам. Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не покажут и труда для того, чтобы не только выполнить, но и переполнить новую пятилетку». Миллионы советских патриотов ответили на этот призыв своего любимого вождя самоотверженным трудом на всех участках социалистического строительства.

Предодолев хозяйственные трудности, вызванные войной и усугубленные засухой 1946 года, советские люди добились серьезных успехов в деле восстановления и развития народного хозяйства СССР. Успешно осуществлен план первого года новой пятилетки. В 1946 году в основном была завершена перестройка промышленности с военных рельсов на мирные. В 1946 году построено, восстановлено и введено в действие около 800 государственных предприятий, 6 домов, 18 мартенов, 36 крупных угольных шахт, 117 турбин на электростанциях. Подъем основных отраслей промышленного производства продолжался и в первом квартале 1947 года. Баловая выработка всей промышленности СССР по гражданской продукции в первом квартале 1947 года по сравнению с тем же периодом 1946 года выросла на 20 проц., а в районах, подвергавшихся оккупации, — на 29 проц. Объем капитальных работ в первом квартале текущего года составил 109 проц. к первому кварталу прошлого года.

Однако, несмотря на несомненные успехи всего народного хозяйства, темпы роста нашей промышленности в первом квартале 1947 года все же были недостаточными. Ряд важнейших отраслей промышленности в первом квартале не смог преодолеть становление, наметившееся еще в 1946 году.

Час осваивает выпуск сенокосилок «Новый идеал». Выпуск сельскохозяйственных машин — новое для нас дело, но все мы понимаем важность порученной нам работы и стремимся выполнить задание с честью.

Я работаю на изготовлении деталей к семипиццельному расточко-агрегатному станку, нужному для обработки наиболее сложных частей к сенокосилкам. Становясь на первомайскую вахту, я обязался ежедневно выполнять по две нормы. Работа спорит, и в день всемирного праздника трудящихся могу с гордостью сказать: моя выработка поднялась до 300 процентов.

Мне 18 лет, но я уже управляю сложным станком. Я горю своим трудом за благо Родины, тем, что оправдал оказанное мне доверие.

П. АЛЕКСЕЕВ,
стругальщик механического завода.

Эта работа очень сложна. Моя бригада состоит основном из молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО. Справимся ли? — не раз задавали мы себе вопрос. Сейчас, когда собраны уже три ролянга, когда мы досрочно выполнили

полутра тысяч рублей в месяц.

Мы готовы к выполнению новых сложных заданий!

А. ГАЛЯНДИН,
бригадир слесарей-сборщиков Южуралмашзавода.

СТРОЮ СТАЛИНСКИЙ ОРСК

Профессия каменщика перешла ко мне по наследству от отца. Но строить нам пришлось в разные времена и по разному. Отец делал небольшие домики в деревнях и станицах Дона, мне выпало строить залы-гиганты: многоэтажные жилые дома, участвовать в выполнении планов сталинских пятилеток.

Много лет работаю я в Орске. Приехал сюда в дни, когда только закладывались фундаменты первых цехов ныне действующих предприятий. Строил никелькомбинат,

механический завод, сейчас возвожу дома города нефтяников. На этой работе применяю все свое умение, весь, годами набитый опыт, чтобы трудающиеся получили светлые, удобные квартиры.

Я обязался во втором году послевоенной пятилетки выполнить полторы годовых нормы. Приложу все силы, чтобы осуществить это досрочно.

Н. ВОЛКОВ,
каменщик треста № 1 Главнефтехстроя.

секвы. Довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, овец и коз должен быть преодоблен к концу 1948 года.

Решения Федерального Пленума ЦК ВКП(б) являются боевой программой деятельности партии и всего советского народа. Подъем сельского хозяйства — общено-родная задача. Большую роль в выполнении решений Центрального Комитета партии должно сыграть также свое временное выполнение промышленными предприятиями заказов сельского хозяйства.

Недавно Президиум Верховного Совета СССР присвоил лучшим из лучших мастерам социалистического земледелия высокое звание Героя Социалистического Труда, нарядил орденами СССР большую группу передовиков сельского хозяйства и издал указ о порядке присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения работников сельского хозяйства за высокие показатели сельскохозяйственного производства. Этот документ воодушевил многомиллионные массы колхозников на борьбу за высокие урожаи и скромный подъем сельского хозяйства.

Товарищ Сталин учит нас, что хозяйствственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

Значение партийно-политической работы в массах еще более возрастает ныне, когда перед советским народом во весь рост встала задача завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

На этом этапе первостепенное значение приобретает дело марксистско-ленинского воспитания советского народа.

Вышло второе издание биографии И. В. Сталина и готовится новое издание биографии В. И. Ленина. Крупнейший со-

битый идеальной жизни большевистской партии и советского народа является также издание Сочинений И. В. Сталина. Идейное воспитание, теоретическая закалка дают советскому народу новые могучие силы для решения грандиозных задач, стоящих перед нашей страной.

Советский народ уверен идет по пути завершения строительства социализма. Его ведет великая партия Ленина—Сталина. Руководство партии большевиков является

главным условием и основным источником всех побед нашего народа.

«Развретвяая мирное социалистическое строительство, — учит советский народ товарищ Сталин, — мы ни на минуту не должны забывать о прописках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что перед Яномиром трудом, нужно постоянно быть на-

ачеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и оборонспособность нашей страны».

Со времени окончания второй мировой войны прошло менее двух лет, а империалистические круги некоторых стран уже

вынашивают планы новых военных авантюризмов. В последнее время рост активности этих кругов особенно усиливается в Соединенных Штатах Америки. Монополистические силы изъявили союзниками Германии в Европе. Именно благодаря усилиям советской дипломатии эти договоры получили справедливый характер и на деле соответствуют интересам мира и обеспечивают возможность самостоятельного демократического развития Болгарии, Румынии, Венгрии, Финляндии и Италии.

Советский Союз выступил инициатором всеобщего сокращения и регулирования вооружений и запрещения атомного оружия. Теперь представители СССР в организациях Объединенных наций настойчиво борются за проведение в жизнь этого решения.

«Советский Союз и вперед будет верен своей политике, политике равноправия и дружбы народов» (Сталин).

Советские люди твердо уверены, что борьба СССР за осуществление сталинских принципов внешней политики увенчается новыми успехами и делом прочного демократического мира восторжествует.

Под руководством товарища Сталина Советский Союз успешно залечит раны, нанесенные войной, и добьется еще более мощного подъема хозяйства и культуры нашей страны и благосостояния нашего народа.

Имя Сталина — символ славы и величия советской державы, призыв к новым германским делам во имя процветания нашей Родины. С именем великого Сталина народы СССР придут к полной победе коммунизма!

В. КОРИОНОВ.

то, что знаем что этим самым способствуем улучшению работы промышленности.

Н. КИТИРОВ,
старший машинист депо Орск.

НА НОВОМ ЗАВОДЕ

Напряженные, наполненные трудовым энтузиазмом дни переживаются коллективом нового нефтеперерабатывающего завода.

Во втором квартале текущего года, согласно намеченному правительством плану, должен бытьпущен первый технологический объект. Монтажные работы здесь уже закончены, началась проверка оборудования и агрегатов.

Пуск первого технологического объекта завода на высоком техническом уровне является боевым лозунгом коллектива строящегося предприятия.

Инженер А. ДОНЦОВ.

ориентир теплоэлектроцентраля. За годы войны и послевоенный период мощность станции увеличилась в два раза. Сейчас начаты работы по строительству и монтажу третьей очереди ТЭЦ. Основные процессы автоматизируются.

В первые годы советской власти крупнейшей в стране была Волжская электростанция. Теперь Орская ТЭЦ — станция, каких у нас в стране много, — преывает мощность Волжской ГЭС того времени значительно.

В праздничные дни

1 и 2 мая в театре имени Пушкина состоятся большие праздничные концерты силами артистов театра. В программе: народные и современные песни, арии и дуэты из опер, скетчи, пляски, чтение.

В кинотеатре «Октябрь» в праздничные дни, помимо вечерних сеансов, организуются два дневных. В зале № 1 демонстрируется фильм «Она защищает Родину», в зале № 2 — новая звуковая художественная картинка «Крейсер «Варяг».

ДОМ КУЛЬТУРЫ НИКЕЛЬКОМБИНАТА

◆ 1 мая — днем утренник для учащихся школ №№ 6 и 8. На утреннике школьникам будет продемонстрирована кинокартина, художественная самодеятельность даст концерт. Вечером — молодежный вечер.

◆ 2 мая — концерт кружков художественной самодеятельности Дома культуры.

◆ 3 мая — вечер молодежи механизческого завода.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА

◆ 1 мая — большой праздничный концерт кружков художественной самодеятельности заводов и цехов комбината.

◆ 2 мая — вечер молодежи. С концертной программой выступят учащиеся школы ФЗУ. В антрактах — массовые игры и танцы.

КЛУБ ТРЕСТА «ЮЖУРАЛТАИСТРОЙ»

◆ 1 мая — днем — два детских киносеанса и утренник для учащихся школы № 19. Вечером — концерт художественной самодеятельности клуба, танцы и массовые игры.

◆ 2 мая — кино-зал будет демонстрироваться звуковой художественный фильм «Центр нападения», во втором зале силами драмкружка клуба будет поставлен пьеса В. Гусева «Слава».

◆ 3 мая — кино-картина «Сильва», концерт самодеятельности клуба, танцы и игры.

КЛУБ ЗАВОДА ИМЕНИ ЧКАЛОВА

◆ 1 мая — днем — утренник для школьников. Вечером — концерт кружков художественной самодеятельности клуба.

◆ 2 мая — кино-картина «Клятва».

◆ 3 мая — кино-картина «Партизаны в степях Украины».

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ.
Заказ № 1360 Тираж 11.000

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2,00, издательство — 4-99